
 
P R E S S E I N F O R M A T I O N 
 

Stadtkapelle Klagenfurt 
überzeugte mit musikalischer Glanzleistung 

Beim Bezirkswertungsspiel der Bezirke Klagenfurt und 
Völkermarkt erreichte die Stadtkapelle Klagenfurt am 
vergangenen Wochenende in Grafenstein in der höchsten 
Schwierigkeitsstufe „E“ ausgezeichnete 93,7 von 100 
möglichen Punkten. Das Orchester erzielte damit auch die 
höchste Punkteanzahl des Wettbewerbes. 

 

Grafenstein/Klagenfurt: Die Nerven der Musikerinnen und Musiker waren
Sonntag in der Musikschule Grafenstein zum Zerreißen angespannt. Für 8 
insgesamt mehr als 300 Musikerinnen und Musikern kam wieder einmal die
Wahrheit. Sie stellten sich dem als Schulungsveranstaltung zu bezeichnend
Leistungswettbewerb für Blasorchester um ihr musikalisches Können von e
Wertungsjury genauestens überprüfen zu lassen. 

Wertungsspiele erfordern vollsten Einsatz und Konzentration jedes einzelne
sind daher für jedes Blasorchester eine besondere Herausforderung. Das V
Musikstücken entscheidet, ob sich die wochenlange intensive Probenarbeit
oder nicht. Dabei gibt es keine zweite Chance. Wird mit dem Musikstück ein
läuft die Bewertung und es gibt keine Möglichkeit der Wiederholung. Jeder 
gespielte Ton wird unweigerlich von den sensiblen Ohren der Wertungsrich
und wirkt sich auf die Beurteilung aus. Angetreten werden kann in fünf vers
Leistungsstufen A bis E, wobei Stufe E die Höchststufe – Kategorie sehr sc

Die Stadtkapelle Klagenfurt wird diesen Tag wohl in besonders schöner Eri
Sie erhielt in der höchsten Spielstufe E 93,7 von 100 möglichen Punkten un
auch die höchste Wertung des Tages. Der Erfolg ist jedoch für die Stadtkap
Grund zum Ausruhen. Die Vorbereitungen für das alljährliche Galakonzert a
2004 im Klagenfurter Konzerthaus sind bereits voll angelaufen. Dieses steh
Zeichen der sinfonischen Musik und der Österreichischen Operette. Unter d
Classics“ werden im ersten Teil des Konzertes Originalwerke von Gustav H
Johan De Meij gespielt. Nach der Pause werden gemeinsam mit der bekan
Sopranistin Andrea Pongratz Auszüge aus den Operetten von Johann Strau
Ziehrer und Rudolf Kattnig zum Besten gegeben. 

Die Stadtkapelle Klagenfurt zählt derzeit 68 Musikerinnen und Musiker. Bes
Verein auf die zahlreichen Jungmusiker. Nahezu die Hälfte der aktiven Mitg
Jahren und somit sichtbarer Erfolg intensiver musikalischer Kinder- und Jug
Dirigent des Orchesters ist Michael Janesch, der seit Beginn 2003 mit viel E
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professioneller Probenarbeit die Erfolge der letzten Jahre weiterführt. Die Teilnahme an 
Leistungswettbewerben – sowohl vom gesamten Orchester als auch von einzelnen Ensembles 
– ist fixer Bestandteil im Spielplan der Stadtkapelle Klagenfurt. Die Erfolge können sich sehen 
lassen. So vertraten beispielsweise im Oktober 2002 zwei Ensembles der Stadtkapelle 
Klagenfurt das Land Kärnten beim Bundeswettbewerb in kleinen Gruppen in Liechtenstein. 
Eben zurückgekehrt vom Bundeswertungsspiel 2004 in Eisenstadt ist das Klarinettentrio 
„legno nero“, zu dem ebenfalls ein Mitglied der Stadtkapelle Klagenfurt zählt. Dieses Trio 
erreichte sagenhafte 98 von 100 zu erreichenden Punkten in der Stufe E. 

Weitere Informationen zur Stadtkapelle Klagenfurt sowie zahlreiche Fotos zur Veröffentlichung 
finden Sie auch im Internet unter www.stadtkapelle-klagenfurt.at. Für weitere Fragen stehen wir 
Ihnen selbstverständlich auch gerne telefonisch oder per E-Mail zur Verfügung. 

 

Wir würden uns über eine Berichtererstattung sehr freuen und verbleiben 
mit musikalischen Grüßen 

Mag. Valentin Unterkircher 
Pressereferent der Stadtkapelle Klagenfurt 
E-Mail: presse@stadtkapelle-klagenfurt.at  
Tel. 0650 / 350 6103 

 

 

Terminankündigung: 

• Gala-Konzert der Stadtkapelle Klagenfurt 
• 5. Dezember 2004, Beginn um 15.00 Uhr 
• im Konzerthaus Klagenfurt 
• Gespielt werden Werke von Holst, De Meij, Strauß, Ziehrer u.a. 
• Dirigent: Michael Janesch, Solistin: Andrea Pongratz 
• Vorverkauf: EUR 7,-- / Abendkasse: EUR 8,-- 
• Saaleinlass ab 14.30 Uhr – Freie Platzwahl 

 

Beilage: 

• Foto der Stadtkapelle Klagenfurt 
(Foto und Fotorechte: Stadtkapelle Klagenfurt) 

http://www.stadtkapelle-klagenfurt.at/

